



目击者透露查抄细节

朱明国别墅中搜出大量黄金、钞票 足足拉了有十几车

在海南省五指山从事摩托车客货运输生意的阿炳(化名),指着畅好乡毛招村两幢别墅对记者说道,“别墅主人烧香拜神,祈求保佑,却还是没能保住正部级官位……”而阿炳所指的别墅的主人就是刚刚落马的广东省政协原主席朱明国。据目击者称,纪委查抄这座别墅时,搜出了大量黄金、钞票,装满十余车。阿炳称,在朱明国的别墅里,有一间陈列室,挂满了他与领导人的各种合影。



朱明国海南老家豪宅门口摆有石麒麟



别墅后院,有一栋独立餐厅



朱明国命名的“青云路”

探访

位于五指山市的西南部,有一个叫畅好乡的小镇。从该镇乘坐摩托车,沿狭窄崎岖的盘山公路拐上转下地行驶10多公里,便到了一条大峡谷,这里放眼望去,风景宜人,宛若世外桃源。

首先映入眼帘的是村口的一所小学,校门上方镌刻着“五指山市毛招小学”,落款处为“朱明国题字”。沿着洒满牛粪的村道前

朱明国好题字,学校公园均留名

行,三四名村民头戴斗笠,弓着腰,在一旁的稻田里插秧;紧挨稻田的,是一条缓缓流淌的小溪。跨过搭在上面的石桥,只见一块大石头上刻着红字“村民公园,朱明国”。公园栅门紧锁,人迹罕至。

透过栅门,一汪清澈见底的椭圆形鱼塘尽收眼底,且倒映着两幢别墅洋房,分别被密密层层绿植遮掩着。其中稍远的一幢

别墅外观呈黄墙灰瓦,四合院状。其前院门口,蹲着两个大石狮,停着一辆琼A牌照的面包车。偶尔有人从前院外墙经过,便会传来狼狗的吼叫声,划破寂静的天空;后院外墙则是一大片原始雨林,生长着芭蕉、橡胶、槟榔、芒果、椰子等灌木,枝繁叶茂。

一位从市区购物回来的村妇指认这两幢别墅都是朱明国的。

印象

重名爱炫耀,墙上挂满与领导人合影

原五指山供销社70多岁的退休老干部吴老伯告诉记者,在他的印象当中,朱明国能说会道,善于表现自己。“在中央党校学习的时候,领导在台上讲话,点名要朱明国分享一些心得体会,他便表现得很大方,站起来拿着话筒说了许多。”吴老伯说。

对于这一点,阿炳则证实,在朱明国老家别墅里,有一间陈列室,房间的墙上挂满了他与领

导人的各种合影。“他不在乎这些,每有客人到访,他都会亲自带着他们去参观这间陈列室。沉醉在其中,讲述他那些辉煌往事,来炫耀自己有很大能耐。”

广东省社会工作委员会一名工作人员表示,朱明国读讲话稿时,很注意个人形象。“通常低头读几句,便抬起头,给摄影师正面拍摄的机会;然后再俯首,继续讲话。”

往事

“这里气候宜人,年平均气温21℃。冬天暖和,夏季凉爽,空气清新,环境优美,朱明国公务再繁忙,也会每隔两三个月回来小住几天。我经常看到他携着妻子,带领司机、秘书,驾驶两三轮车来穿梭在村道上。”长期向朱明国家里运送货物的阿炳向记者透露。

阿炳还称,朱明国几乎每次回来,都会请五指山市领导,以及毛招村村民来家中做客,杀猪宰羊,尽情款待。“你瞧,离鱼塘最近

从重庆运条石在海南建别墅

的那幢洋房,便是他家的餐厅。那里有露天阳台,可以摆近十桌宴席。”在阿炳看来,这样招待左邻右舍,目的就是收买人心。

“没记错的话,这两幢别墅洋房应该有十年房龄了,当初在建的时候,朱明国还在重庆任政法委书记、公安局长。我曾亲眼见过十余辆卡车满载长条石,排成长队,艰难地行驶在盘山公路上。听人说,这是重庆那边的企业老板送给朱明国用来建别墅的。这些

条石形状周正,表面光滑,在海南这边根本找不到。想想看,重庆是山城,海南又是海岛,这一路又翻山又过海,该是多么不容易。”阿炳如此介绍说。

而据一位自称是朱明国远房亲戚的黄女士介绍,家人曾去朱明国家中做客,看到其家中所摆放的家具几乎都是花梨木质的。“这些年,花梨木价格被炒到9000元/公斤,能用此做家具的绝对是高大上的达官显贵之家。”

反讽

将家乡学校小道改造为“青云路”

值得一提的是,在五指山琼州学院附属中学学生公寓旁边,有一条命名为“青云路”的小径。一旁的石头上刻着简介:“青云路”为74届校友、现任广东省委常委、省纪委书记朱明国命名。取“刻苦读书,励志图强,学子青云直上”之意……

对此,该校校友工作联络办主任黎石容称,青云路所处的位置此前是一片鸡舍柴房,后来在2007年学校50周年校庆时,朱明

国提议将此改造成“青云路”。因为他觉得自己是刻苦读书,一步一个脚印地走上了仕途生涯。由此,他想用自己的亲身经历来鼓励学校学生。有老师表示,“朱明国是我们学校迄今为止,走出去的两名部级高官之一。学校从来都是以勤奋好学,出人头地的光辉正面形象来宣传他。如今他出事了,也让这条‘青云路’多了一层涵义,充满了反讽味。”

据《法制晚报》

落马

在阿炳的印象中,朱明国长得很高大,“大大的牛眼睛,瞪起来很吓人”。记得有一次,他因给朱明国家里送货,有幸进入别墅参观。“靠正门的一间大厅里,供奉着数尊神像,整个氛围让我觉得很阴森。”阿炳说。

就在11月28日,时任广东省政协主席的朱明国被中纪委宣布涉嫌严重违纪违法,“真想不通,一名共产党员,也会烧香拜神,迷信到这种程度。这样祈求保佑,却

被查后家中搜出财物装了十几车

还是没能保住正部级的官职,被拉下马来。”阿炳唏嘘道。

就在朱明国被通报接受组织调查的第二天,阿炳看到几十名警察围堵在朱明国老家的别墅四周。“办案人员在其家中搜出大量黄金、钞票,用箱子分装在一起,足足拉了十余车。其中有部分钞票都受潮发霉了。”阿炳透露。

距离毛招村10余公里远的畅好乡人民政府在得知朱明国被查后,紧急将位于办公楼一楼大堂

的朱明国书写的《沁园春·雪》落款处朱明国的名字用铁柜遮挡了起来。远在毛招村20余公里的五指山琼州学院附属中学也将校门上的校名落款处朱明国的名字抹去,该校“科学馆”落款处的“朱明国”三字也只留下深深的印迹。

“朱明国的字写得不错,当时也许因为这个原因,他才当上学校教师、大队干部,官越做越大,直至正部级!”畅好乡政府乡长王秋兰接受记者采访时如是说。

相关新闻

王敏、韩学键被免职

据中央组织部有关责任人证实,山东省委常委、济南市委书记王敏和黑龙江省委常委韩学键涉嫌严重违纪违法,中央已决定免去他们的领导职务。

据“新华视点”微博

河南一官员坠楼身亡

记者从河南省公安厅了解到,25日6时40分,河南省人大常委会内务司法工作委员会主任桑金科被发现身亡。公安部门透露,已排除他杀,初步判断为从16楼的家中跳下身亡。

据新华社新媒体专电